
            

Od Prešerna do Prešerna natečaj za naziv Branju prijazna občina   

 

ŠEST OBČIN PREJELO NAZIV BRANJU PRIJAZNA OBČINA 

Združenje splošnih knjižnic, Skupnost občin Slovenije in Ministrstvo za kulturo RS  podelilo nazive 

občinam, ki posebno pozornost posvečajo knjigi in branju.  

(Ljubljana, 2. december 2025) Združenje splošnih knjižnic, Skupnost občin Slovenije in Ministrstvo za 

kulturo so danes (2. 12. ob 11. uri na Ministrstvu za kulturo) podelili nazive Branju prijazna občina. 

Naziv, ki je namenjen spodbujanju aktivnosti lokalne skupnosti za izboljšanje bralne pismenosti in 

kulture, so tokrat prejele občine: Komenda, Laško, Lukovica, Mislinja, Škofljica in Vitanje. 

Skupaj je od leta 2017 nazive Branju prijazna občina prejelo 76 občin. Naziv je veljaven tri leta, po 

tem obdobju pa  prejemnica naziva strokovni komisiji ponovno predstavi investicijske ali vsebinske 

projekte zadnjih treh let na področju knjige in branja.  

V letošnjem letu so nazive za nadaljnja tri leta podaljšale občine: Mestna občina Celje, Črna na 

Koroškem , Dobrepolje, Kobarid, Mestna občina Maribor, Metlika, Postojna, Prebold, Prevalje, Ravne 

na Koroškem, Rogaška Slatina, Slovenske Konjice, Mestna občina Velenje in Vransko. 

Občine so pomembni dejavniki pri spodbujanju branja. Javni natečaj Branju prijazna občina je nastal  

z namenom, občine spodbuditi, da z zavestnim načrtovanjem, oblikovanjem in postavljanjem ciljev 

na tem področju sodelujejo pri izboljševanju bralne pismenosti in bralne kulture med prebivalci. 

Občine v svojih vlogah za pridobitev naziva izkazujejo visoko zavedanje o pomenu branja in knjige 

skozi odnos do knjižnične dejavnosti kot obvezne javne službe, in kar je še bolj pomembno, z lastnim 

razmislekom in ustvarjalnimi projekti.   

mag. Matjaž Eržen, predsednik Združenja splošni knjižnic je o  projektu povedal:  

Vsakoletno podeljevanje naziva Branju prijazna občina ni namenjeno nagrajevanju knjižnic, temveč 

prepoznavanju lokalnih skupnosti, ki razumejo branje kot temelj za razumevanje sporočil, kritično 

mišljenje in spodbujanje aktivnega državljanstva. Splošne knjižnice kot osrednji nosilci razvoj bralne 

kulture pri tem predstavljajo ključen gradnik, saj s svojimi programi, prostori in strokovnim znanjem 

omogočajo vključujoče okolje za vse generacije. Naziv tako poudarja pomembnost sodelovanja celotne 

skupnosti, ki jo predstavljajo občine za razvijanje bralne pismenosti in kulturnega udejstvovanja. 

Nejc Smole, predsednik Skupnosti občin Slovenije je izjavil: 

"Občine so prve, ki zaznajo potrebe svojih prebivalcev, zato je skrb za bralno kulturo naravni del 

našega poslanstva. Naziv Branju prijazna občina je priznanje tistim lokalnim skupnostim, ki vlagajo v 



znanje, povezovanje in razvoj. Veseli me, da vsako leto raste število občin, ki razumejo, da je branje 

temelj ustvarjalne in odporne skupnosti." 

mag. Marko Rusjan, Državni sekretar Ministrstvo za kulturo je poudaril vlogo države pri 
spodbujanju bralne kulture:  
 
“Ministrstvo za kulturo s projektom Branju prijazna občina podpira lokalna okolja, ki 
razumejo pomen branja za razvoj posameznika in družbe. Bralna pismenost je temelj 
kulturnega, demokratičnega in družbenega razvoja, zato so občine, ki v to sistematično in 
dolgoročno vlagajo sredstva in druge napore, pomemben zgled celotni državi. Gre tudi za 
odličen primer sodelovanja med državo, lokalnimi skupnostmi in splošnimi knjižnicami. Veseli 
nas, da projekt vsako leto pridobiva nove partnerje.” 
 

 

Dodatne informacije: 

mag. Matjaž Eržen, predsednica Združenje splošnih knjižnic, 

tel.: 070 773 923 

e-pošta:  zdruzenje@zdruzenje-knjiznic.si 


